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30000 munkanélküli.
A székesfővárosban végrehajtott szo­

morú -népszámlálás kerekszámban 30000- 
ben állapította meg a munkanélküliek 
számát.r

Óriási nagy ez a szám, ijesztő tanú- 
jele az itt közöttünk pusztító sárga Ín­
ségnek még akkor is, ha nem szemléljük 
azokat a rettenetes képeket, mezeket a 
számlálást végző bizottságnak á nyomor 
szomorú tanyáin végignéznie kellett; hát 
még ha figyelembevesszük, hogy a való­
ságban a megszámlált 30000-nól is több mutattunk — a közmunkák tömeges ki­
munkanélkülinek kell lennie, mert hiszen írása, végleges és intézményes rendezést 
kétségtelenül sokan rejtőztek el a szám- és orvoslást azonban ez sem jelent, már 
lálás elől a rendőrségtől s csavargó-bíró- pedig ilyenre van szükségünk, 
ságtól való féltükben! Ami a képzett ip a r i  m u n k á ssá g o t illeti,

notórius munkakerülő, aki nem munkát,
hanem segítséget, ingyen pálinka-pénzt akar!

E három kategória azonban körülbelül 
megadja az útmutatást arra, hogy mily 
irányokban van szükség komoly akczióra, 
mert hiszen afféléit talán nem lehetnek 
eltérők a nézetek, hogy a hatóságok által 
nyújtott ideiglenes segélyt csak pillanat­
nyilag ható és semmi esetre sem végle­
ges, gyökeres orvosságnak tekinthetjük.

Hókat lendíthet a munkanélküliség eny­
hítésén — mint erre már tóim j . u

Ez a nagy szám, a mely ismét dokumen­
tuma annak, hogy a nagyipara országok­
ban található, a nagy iparral járó minden 
nyomorúságtól sújtva vagyunk annélkül, 
hogy azután legalább igazi fejlett nagy­
iparunk lenne, messzemenő és mélyre­
ható, alapos intézkedéseket kíván.

Nem ismerjük még a részletes statisz­
tikát s igy nem tudjuk, hogy vájjon 
mennyi a megszámlált 30000-ből a kép­
zett ipari, mennyi a vidékről felcsődült, 
a maga mezőgazdasági munkája köréből 
jobb kereset reményében Pestre bevándo~7 
rolt mezőgazdasági munkás és mennyi a

ennek helyzetének és munkába helyezé­
sének javítása terén óriási sokat lehetett 
volna lendíteni akkor, ha legalább a 
meglevő munkaadószervezetek komolyab­
ban veszik a munkaközvetítés fenntartá­
sának ügyét. 8 ha ennek a szervezetnek 
az országos kiépítésével módot adtak 
volna a munkaadószeryezeteknek arra, 
hogy tájékozást nyújtson az ország 
munkakeresőinek abban a tekintetben, 
hogy vájjon mely vidékeken találhatná­
nak munkát és hol nincs kilátásuk semmi­
nemű ipari elfoglaltságra, ezzel legalább 
azt el lehetett volna kerülni, hogy a vi­
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déken mezei munkával mégis csak vala­
miképpen megélni képes, iparilag kikép­
zetten vagy gyöngén képzett munkástö­
meg ne tóduljon a városokba, szaporítva 
ott az amúgy is nagyszámú munkátalanok 
mennyiségét és a saját — odahaza könnyeb­
ben leküzdhető — nyomorúságát.

A munkanélküli munkások ezen két 
első kategóriájának érdekében intézkedni, 
ezeknek sorsát valamiképpen, de minden­
esetre sürgősen rendezni kell, mert iga­
zán semmi szükségét nem érezzük annak, 
hogy a nyugati nagy metropólisoka! 
éppen a pauperizmus rettenetes megnyil­
vánulásaiban érjük utói.

El kell azonban bánni a munkanélkü­
liek ama veszedelmes harmadik kategóriá­
jával, melynek munkája — ha szabad í 
paradoxonnal élnünk — éppen a munka- 
nélküliség, melynek kereseti alkalma s 
közinség kiáltó módon való megnöveke­
dése, melynek jövedelme a közsegély.

E rettenetes élősdieket meg kell rend­
szabályozni : ezt a feladatot azonban szin­

tén csak a munkaadói munkaközvetítés 
országos rendezésével kapcsolatban lehet 
elvégezni, mert csak ennek utján lesz 
megállapítható, ki az, aki tényleg dolgozni 
akar és kik a szándékos dologkerülők?

A főváros intéző köreiben sok túlbuzgó 
szocziális érdeklődést láttunk megnyilvá-
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nulni. Láttunk ebben a kérdésben is tőle 
helyes és helytelen intézkedéseket. Ké­
rünk már most ugyancsak erélyes szo­
cziális akcziót a kormánytól is, mert j 
enélkül semmi jóreménységünk nincs a j 
kérdés sikeres rendezéséhez. De a helyes 
megoldás egyedül a munkaadó szerveze­
tek energikus és észszerű közreműködésé- j 
vei lehetséges.

Itt nem kicsinyes helyi bajról, itt egy 
nagy országos jelentőségű bajról van 
szó, melyet csak bölcs és az egész or­
szágra kiterjedő kormány ténykedéssel le­
het gyógyítani; minden részintézkedés 
csak foltozgatás, mely pillanatnyilag el­
tüntetheti a baj nyilvánulásait, de egy­
általán nem akasztja meg annak még 
nagyobbra növekedését.

Munkát kell adni és a munkaadók 
ellenőrzésével szervezni a munkátalan 
dolgozni akarók közvetítését. Ez lehet az 
egyetlen egészséges s a köz- és munkás­
érdekeket egyaránt megvédő megoldás.
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